

## 奠基民主 立委黃捷分享從政經驗

學生大代誌

**【記者楊成勤淡水校園報導】**公行系與公行系學會4月24日晚上7時在T212，邀請民進黨籍立委黃捷主講：「這一捷課 淡江民主深耕」，分享從政心路歷程，黃捷曾為太陽花世代學生，長期為臺灣民主政治打拚，她提及：「當時代將一個任務放在你面前，請不要覺得自己渺小。」近150名師生參與。

公行系主任陳志璋引言，公行系長期舉辦「民主宮燈講堂」系列講座，邀請社會上知名且有影響力的政治人物，分享實務經驗，讓同學們了解政治舞台上不為人知的秘辛。另一場邀請民眾黨立委黃珊瑚演講，於4月25日晚上7時舉行。

黃捷首先分享其學經歷對投入政治的影響，大學時就讀公共衛生學系，某次因緣際會，修了一門通識課「基礎社會學」，開啟另一個世界的大門，重新認識社會的不同面貌；同時她擔任臺大性別平等委員會委員，也參與女性主義讀書會，對公共議題有更進一步接觸，特別是對性別研究。她指出：「大學時期的養成教育，是我從事政治工作的養分。」

她說明，決定從政是大三時參與太陽花學運，對她的「震撼影響」，當時臺灣面臨複雜多變的時局，讓她當下沉思：「是否參與？敢站上前線表達意見嗎？」同時，她也讓現場同學們反思這個問題。黃捷呼籲，要學會「時勢來了要把握，不畏懼每一項時代所賦予的任務，不要對政治失望，建構更健康的政治體制並不遙遠，每一個渺小的微光凝聚起來，力量將不容小覷。」

黃捷曾任環境線與政治線記者、立法院黨團助理與高雄市議員，一路走來在政界打滾，並非如她想像的順利，包括面臨現實問題，如從政門檻、財力、人力、社交能力、體力及毅力等考驗，有形與無形的人格羞辱、性向攻擊和亂貼標籤等，用簡單粗暴的手段抹滅她的付出，在種種打擊下成長，她幽默說道：「我已經擁有免疫力和強大的盾牌了。」

最後，黃捷以「理想的國度」中的詩詞隱喻作結，因長期推動人權議題、性別政策、交通平權、勞動權益與環境正義等公共事務，使她對臺灣這片土地擁有使命感，希望大家珍視民主，透過行動改變社會現狀。她勉勵學子：「承接前人的奮鬥，為臺灣種下民主的種子，政治是我的志業，將義無反顧且堅定的在正確道路上前行，對選民負責，對自己負責。」鼓勵青年多多參與政治，共同打造不同凡響的自由國度。

公行一周于哲表示：「這場講座不只聽見很多政治趣聞，也了解一位政治工作者的用心，尤其黃捷立委提供豐富實務經驗與案例，讓我認識公共事務更多，真是不虛此行。」

。」







